



PRINCIPII ORIZONTALE

Toate activitățile derulate în cadrul proiectului integrează temele orizontale și temele secundare asumate în cadrul cererii de finanțare. În cadrul proiectului, dar și la nivelul echipei de implementare ne dorim ca la finalizarea acestuia să ne aducem contribuția la schimbarea mentalităților, la doborârea barierelor sociale, la creșterea gradului de conștientizare al impactului individual asupra mediului și comunității, ne dorim să punem bazele unui comportament civic orientat spre egalitate de șanse și dezvoltare durabilă ca mod de viață.

I. Dezvoltarea durabilă

Responsabilitatea pentru implementarea Strategiei Naționale pentru Dezvoltarea Durabilă a României Orizonturi 2013-2020-2030 revine Uniunii Europene și statelor sale membre, implicând toate componentele instituționale la nivel comunitar și național.

În acest sens în cadrul Strategiei Naționale pentru Dezvoltarea Durabilă au fost identificate patru obiective cheie:

- protecția mediului, prin măsuri care să permită disocierea creșterii economice de impactul negativ asupra mediului;
- echitatea și coeziunea socială, prin respectarea drepturilor fundamentale, diversității culturale, egalității de șanse și prin combaterea discriminării de orice fel;
- prosperitatea economică, prin promovarea cunoașterii, inovării și competitivității pentru asigurarea unor standarde de viață ridicate și unor locuri de muncă abundente și bine plătite;
- îndeplinirea responsabilităților internaționale ale UE prin promovarea instituțiilor democratice în slujba păcii, securității și libertății, a principiilor și practicilor dezvoltării durabile pretutindeni în lume.

Pentru realizarea acestor obiective cheie, în cadrul proiectului se va pune accent pe educarea resursei umane prin includerea temei orizontale de dezvoltarea durabilă la toate nivelurile de activitate.

Contribuția proiectului în ceea ce privește includerea dimensiunea ecologică se va realiza și promova în toate activitățile desfășurate, prin intermediul următoarelor acțiuni:

Protejeaza mediul inconjurator!-Gandeste-te la mediu inainte de a printa
Protect the enviroment! Are you sure you need to print this ?





- ✚ includerea unor mesaje de informare și conștientizare cu privire la protecția mediului și protejarea biodiversității în cadrul activităților de informare, diseminare și formare;
- ✚ utilizarea hârtiei în mod rațional prin promovarea ideii de a folosi hârtia față-verso;
- ✚ comunicarea în cadrul proiectului se va realiza prin utilizarea cu preponderență a mijloacelor electronice și mai puțin prin utilizarea documentelor scrise;
- ✚ documentele proiectului vor fi arhivate electronic și, numai în cazurile obligatorii, și în format de hârtie;
- ✚ în toată corespondența electronică realizată în cadrul acestui proiect, la subsolul fiecărui e-mail se va posta următorul mesaj: **PROTEJEAZĂ MEDIUL ÎNCONJURĂTOR** - Este chiar nevoie să printezi acest email? Please consider the environment before printing this email...
- ✚ majoritatea documentelor de transmis în cadrul proiectului vor fi imprimate pe hârtie reciclată și se va specifica acest lucru;
- ✚ toate echipamentele achiziționate vor respecta cerința unui consum cât mai mic de energie electrică;
- ✚ echipamentele IT achiziționate prin proiect vor avea funcția stand-by;
- ✚ desfășurarea activităților pe cât posibil în spații cu lumină naturală.
- ✚ limitarea impactului negativ al transportului prin folosirea mijloacelor de comunicare electronica (videoconferinta), optimizarea oportunitatilor de a utiliza resursele locale;
- ✚ se va organiza pentru echipa de proiect o sesiune de instruire cu privire la tematica dezvoltarii durabile si la modalitatile concrete de economisire a resurselor utilizate in implementarea proiectului;

Poluatorul plateste

Abordarea principiului ” Poluatorul plateste” in sens larg se refera la ” imputarea poluatorului a costului social al poluarii pe care o provoaca”. Acest lucru induce folosirea unui mecanism de responsabilitate pentru daune ecologice, care sa acopere toate efectele unei poluari, atât cele produse asupra bunurilor si persoanelor, cât si cele produse asupra mediului ca atare. Proiectul va aduce o contributie la respectarea principiului ”poluatorul plateste” in sensul larg, prin implicarea in echipa de management a unui expert in problematica dezvoltarii durabile care va scoate in evidenta, in evenimentele organizate de proiect, in cadrul cursurilor si catre viitorii antreprenori, sensul acestui principiu, obligativitatea celor care polueaza de a-si asuma responsabilitatea pentru daunele ecologice pe care le produce prin suportarea costului social al poluarii pe care o provoaca precum si solutii pentru reducerea poluarii. De asemenea, se va organiza pentru echipa de

Protejeaza mediul inconjurator!-Gandeste-te la mediu inainte de a printa
Protect the enviroment! Are you sure you need to print this ?





management cel puțin o sesiune de instruire cu privire la problematica dezvoltării durabile și la modalitățile concrete de economisire a resurselor activității de management. Utilizarea preponderentă a structurii IT va reduce considerabil consumul de hârtie, de toner și va reduce poluarea. Totodată, realizarea comunicării prin utilizarea spațiului virtual (ex. Skype, zoom) va fi văzută ca un model de bună practică care încurajează la asumarea responsabilității pentru protejarea mediului. Persoanele din GT vor simula situații și se vor crea jocuri de rol pentru conștientizarea importanței protecției mediului și repercursiunile pe termen scurt, mediu și lung. Firmele de exercițiu vor prevedea această obligație în regulamentele interioare și planurile de afaceri.

Protecția biodiversității

Măsurile privind protejarea biodiversității implementate în cadrul proiectului de față se adresează unuia din cele 4 nivele de abordare a biodiversității - diversitatea etnoculturală. În ciuda interesului sporit pentru problemele minorităților, numărul inițiativelor practice ale coexistenței între majoritate și minorități este încă redus;

Recomandări privind măsurile specifice de protecție a biodiversității vor fi transmise de către expertul de dezvoltare durabilă cu ocazia evenimentelor organizate prin proiect. Protecția biodiversității se va regăsi ca principiu de respectat în materialele ce vor fi distribuite cu scopul de informare și publicitate a proiectului și instrumentele de consiliere inovative. Firmele de exercițiu vor lua în calcul respectarea acestui principiu la întocmirea planului de afaceri.

Utilizarea eficientă a resurselor

Proiectul își propune să asigure un comportament care să se armonizeze cu mediul atât în activitatea de management precum și cea de implementare, asigurându-se că activitățile contribuie la eficientizarea consumului de resurse;

Se vor evita acele activ. care ar putea afecta în mod negativ mediul (zone protejate, zone verzi din comunitate, sursele de apă, etc); Se va susține colectarea selectivă a deșeurilor și se va promova reducerea volumului de deșuri prin reutilizarea, recuperarea și reciclarea deșeurilor;

Proiectul vizează folosirea alternativei ecologice în procesul de achiziție, vom utiliza conceptul de “achiziție publică ecologică” prin detalierea în specificațiile tehnice a standardelor de mediu ale produselor achiziționate și respectând legea achizițiilor verzi nr. 69/2016. Firmele de exercițiu vor fi gândite în mod sustenabil și durabil. Vor fi evitate investițiile, chiar și scriptice, cu impact negativ de mediu.

Protejează mediul înconjurător! - Gândește-te la mediu înainte de a printa
Protect the environment! Are you sure you need to print this ?





Atenuarea si adaptarea la schimbarile climatice

Toate persoanele din GT vor fi formate în spiritul protejării mediului. În toate activitățile cu GT se va pune accent pe măsurile de protecție a mediului înconjurător atât teoretic cât și prin campanii de curățenie, mini-proiecte de reducere a emisiilor de carbon (ex: evitarea supraîncălzirii locuințelor pentru cei din mediul rural), adunarea selectivă a gunoierului.

Vor fi prezentate modalități de adaptare la schimbările climatice și de atenuare a acestora. Toate materialele elaborate în scopul asigurării vizibilității proiectului vor conține mesaje scurte care promovează dezvoltarea durabilă;

Reziliența la dezastră

Într-o țară în care populația se bazează doar pe intervenția autorităților, și într-o zonă ușor inundabilă ca județul Ialomița, credem că primul pas pentru trecerea de la neajutorare la comunități puternice în fața dezastrelor este o schimbare de atitudine, atât la nivel individual, cât și la nivel colectiv. Rezistența la dezastră se transpune în proiect în cadrul stagiilor de practică prin faptul că punem accent încă de la început asupra modului în care studenții/cursanții trebuie să reacționeze la situații deosebite precum cutremur, incendiu, fenomene meteo extreme. Fiecare stagiu începe cu un instructaj pe această temă, cu familiarizarea cu căile de evacuare și pașii de urmat în cazul producerii unui eveniment. Acest comportament, dincolo de a fi practicat la stagiul de practică și ulterior la viitoarele locuri de muncă, reprezintă și conștientizarea și însușirea unui comportament civic pozitiv util pe tot parcursul vieții.

Proiectul, prin activitatea de orientare și consiliere inovativă a elevilor din GT, cu jocuri organizate cu scopul creșterii încrederii în sine, își propune să transforme elevii cu talent și abilități actoricești în actori în propria lor piesă de rezistență la dezastră. Se va organiza un moment de teatru în care, alături de alți elevi din GT pot experimenta și dezbate cum să devină mai puternici în fața dezastrelor.

Se propune o acțiune inedită pentru că în general acest domeniu este arid, cu informații prezentate sec, care sunt destul de greu de interiorizat de către oamenii în pericol și, formula propusă de manifestare într-un cadru creativ-social este mai ușor de acceptat, chiar distractivă, și poate ajuta ca fenomenul despre care se va vorbi să nu mai sperie, ci să creeze premisele unei pregătiri într-un spațiu mai informal.

Protejează mediul înconjurător!-Gândește-te la mediu înainte de a printa
Protect the environment! Are you sure you need to print this ?





II. Egalitatea de șanse

La elaborarea proiectului s-a avut în vedere respectarea prevederilor legislative în vigoare, atât la nivel național cât și la nivelul comunității europene, cu privire la egalitatea de gen, nediscriminare și accesul persoanelor cu dizabilități.

În implementarea proiectului, în toate etapele sale, vor fi luate în considerare toate politicile și practicile cu privire la egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați. Se va avea în vedere să nu promoveze deosebiri, excluderi sau preferințe, indiferent de: rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, convingeri, gen, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare cu o boală transmisibilă necontagioasă, apartenența la o categorie defavorizată sau orice alt criteriu care ar avea ca scop restrângerea sau înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării în condiții de egalitate a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute prin lege, în domeniul politic, economic, social sau în orice alt tip de domeniu al vieții publice.

În cadrul proiectului această temă orizontală va fi inclusă și abordată pe următoarele niveluri:

- ✚ la nivelul conferinței de lansare și de finalizare a proiectului va exista și o secțiune dedicată conștientizării și promovării principiului egalității de șanse;
- ✚ pe tot parcursul derulării proiectului va fi promovat conceptul de abordare integrată, în sensul incorporării principiului egalității de șanse dintre femei și bărbați și al eliminării disparităților de gen și a discriminărilor pe motive de gen în derularea programelor de instruire;
- ✚ din punct de vedere al vârstei se va asigura o participare echitabilă pentru membrii echipei de proiect;
- ✚ selectarea personalului care va forma echipa de management de proiect se va face ținându-se cont doar de experiența și pregătirea acestora, asigurându-se astfel o structură mixtă a personalului implicat;
- ✚ toate bunurile și serviciile vor fi achiziționate cu respectarea principiilor care stau la baza atribuirii contractelor de achiziție publică și a organizării concursurilor de soluții: transparența, tratamentul egal, recunoașterea reciprocă, nediscriminarea;
- ✚ proiectul are în vedere asigurarea condițiilor care permit accesul și participarea egală a grupului țintă la activitățile proiectului și evitarea oricărei forme de discriminare;
- ✚ echipa de proiect va fi instruită de Expertul egalitate de șanse în ceea ce privește prevederile legale în domeniu (OG 137/2000, Codul civil) și vor respecta procedee de respectare a principiului nediscrim integrate în procedee de lucru generale.

Protejeaza mediul inconjurator!-Gandeste-te la mediu inainte de a printa
Protect the environment! Are you sure you need to print this ?



- la încheierea stagiilor și obținerea calificării, vom oferi tuturor sprijin în găsirea unui loc de muncă, promovând participarea deplină atât a femeilor cât și a bărbaților la viața economică și socială, bazându-ne strict pe competențele deținute de viitori angajați. Activitățile noastre se desfășoară după un program flexibil, iar implementarea acestora este în continuă adaptare la cerințele grupului țintă (în limitele prevederilor contractului de finanțare), spațiile de desfășurare a evenimentelor și a activităților sunt accesibile persoanelor cu diverse cerințe sau dizabilități.
- vor fi selectați parteneri de practică atât din rândul celor care au management feminin cât și parteneri care au management masculin, vor fi angajați tutori de ambele genuri astfel încât elevii vor avea oportunitatea să observe că în egală măsură pot excela profesional indiferent de gen și să demontăm miturile conform cărora anumite profesii sunt dedicate unui anumit gen.

Egalitate de gen

Pe tot parcursul implementării proiectului, de la stabilirea criteriilor de selecție a grupului tinta (GT) și până la finalizarea acestuia, se respecta principiul egalității de gen, promovând tratamentul egal între femei și bărbați (din total GT, mai mult de 50% vor fi femei), participarea la activități este condiționată numai de apartenența la GT caruia i se adesează proiectul, neexistând condiționări de gen.

Campania de promovare a antreprenoriatului va accentua principiul egalității de gen prin exemplificări și tutoriale online cu femei de succes în poziția de antreprenori.

În SA2.1 fetele vor fi încurajate să își planifice cariera fără să ia în calcul stereotipurile precum „este o meserie de bărbați” sau „nu pot să fac pentru că sunt femeie”. Sporind participarea femeii pe piața muncii, încurajând angajarea lor pe poziții ocupate preponderent de bărbați, stimulând participarea acestora la cursuri, vom contribui la înlăturarea inegalităților și la eliminarea discriminărilor de gen. Prin transmiterea cunoștințelor specifice GT se realizează o îmbunătățire a capitalului educațional și perfecționarea celui antreprenorial, atenuându-se astfel inegalitățile ocupaționale existente în funcție de gen și de vârstă de la nivelul comunității.

Nediscriminare

Selecția persoanelor care vor beneficia de serviciile integrate ale proiectului se va face conform metodologiei de recrutare și selecție și ținând cont de normele UE cu privire la eliminarea oricărei discriminări. În stabilirea GT al proiectului, precum și în elaborarea și implementarea acestuia, se va promova egalitatea de șanse, nediscriminarea și incluziunea socială.

Protejează mediul înconjurător! -Gândește-te la mediu înainte de a printa
Protect the environment! Are you sure you need to print this ?





Astfel, la constituirea GT nu se va face nicio deosebire, excludere, restricție sau preferință, indiferent de: rasă, naționalitate, etnie, limba, religie, convingeri, gen, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală, apartenența la o categorie defavorizată sau orice alt criteriu ce ar avea ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării în condiții de egalitate a drept omului și a libertăților fundamentale.

În ceea ce privește accesul persoanelor din mediul rural, peste 10% din grupul țintă vor fi persoane din mediul rural; un procent de minim 5% din totalul GT va fi alcătuit din romi; intervenția către persoanele cu dizabilități se face obligatoriu pe oricare din activitățile proiectului.

Toate activități vor fi implementate în comun, nu se vor crea grupuri de practică bazate pe criterii discriminatorii. SA2.1. va discrimina în sens pozitiv romii și GT provenit din mediul rural pt că nu au suficientă încredere în ei să se afirme. Consilierul și psihologul vor lucra mai mult cu aceste segmente din GT.

Accesibilitate persoane cu dizabilități

Participarea deplină a persoanelor cu dizabilități la viața economică și socială reprezintă un aspect pe care proiectul îl va respecta cu strictețe. Astfel, li se va acorda accesul în condiții de egalitate cu ceilalți membri, la mediul fizic, transport, tehnologii și sisteme de informații și comunicare, precum și la alte facilități și servicii - normalizare funcțională.

Prin toate activitățile proiectului se va avea în vedere accesibilitatea persoanelor cu dizabilități (organizarea evenimentelor, întâlnirilor, cursurilor, taberelor, etc). Accesibilizate pentru persoane cu dizabilități, în acest proiect, se traduce prin accesibilitate la stagiile de practică. Fiecare angajator este obligat prin lege să accesibilizeze locul de muncă. Prin convenția de practică fiecare partener de practică se va angaja să ofere condiții optime de practică pentru elevii cu dizabilități, fie din GT, fie cei care vor veni în practică după finalizarea proiectului.

Accesibilizarea locului de practică va ține cont de tipul de dizabilitate al elevului. Întrucât tot mai mulți copii au deficiențe de vedere, toate anunțurile către GT ce vor fi afișate la avizierul școlilor partenere vor avea caractere mari pentru o vizibilitate maximă. Firmele de exercițiu vor prevedea în planul lor de afaceri accesibilizarea locului de muncă și vor fi încurajate să ia în calcul angajarea persoanelor cu dizabilități.

Schimbări demografice

Tendințele demografice (îmbătrânirea populației precum și migrația internațională) au implicații importante pentru situația socio-economică a comunității. Județul Ialomița se

Protejează mediul înconjurător! - Gândește-te la mediu înainte de a printa
Protect the environment! Are you sure you need to print this ?





confrunța cu schimbări demografice dramatice: îmbatrânirea populației, structuri familiale modificate, migrație și scăderea natalității. Proiectul răspunde nevoii de creștere a posibilităților de angajare a tinerilor absolvenți de ÎPT și rămânerea lor alături de familiile lor. Vor crește și oportunitățile de formare pentru generațiile viitoare de elevi prin permanentizarea parteneriatelor de practică. În plus, agenții economici vor fi stimulați să angajeze tinerii absolvenți prin măsurile active implementate de AJOFM. Toate activitățile proiectului converg către cele arătate mai sus.

Proiectul sprijină inovarea socială prin promovarea incluziunii sociale, extinderea participării prin șanse egale, sprijinirea tinerilor absolvenți în tranziția de la școală la o viață activă, crearea de legături, acorduri și parteneriate între mediul privat și instituțiile de învățământ, acordarea de premii pentru stimularea participării la stagii de practică în vederea valorificării cunoștințelor teoretice și sporirea șanselor de angajare.

Protejează mediul înconjurător! -Gândește-te la mediu înainte de a printa
Protect the environment! Are you sure you need to print this ?

